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29.
′  ′이 일직선상에 있으므로,   는 원기둥의 밑면과 수직하면서 를 지나는 어떤 
평면 위에 존재한다. 그 평면으로 도형을 자른 단면을 그려보면 아래 그림과 같다.  는 

에서 ′ ′에 각각 내린 수선의 발이다. 와 평면 의 교점을 라 하자.
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∠′    ∠  (동위각) 이다.
′′    ′  이므로, 피타고라스의 정리에 의해 ′  이다.
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 ,   

Comment) 위와 같은 그림을 그릴 줄 알면 되겠다. 특별히 평면 그림에서, 원이 이곳저곳 접
할 경우 접점들과 원의 중심을 잇는 선분들을 그리고 생각하는 것이 도움이 된다.



30.
I)   

[Claim]        는 교차한다.

 방정식     를 변형하면   
 



. 

 이므로 이 방정식은 해를 갖는다.  ￭

만약  ≥ 에서 교차하면, 그 교차점을 라 하자.   로 잡으면    ≤ 이므로 조건
만족.
만약   에서 교차하면,   일 때         (∵ ≤    )이므로 조건 만
족.

결국   이면 항상 성립. a=2면 가능한 b개수=8, a=3이면 가능한 b개수=7, ... 이렇게 세 

보면, 가능한 순서쌍 개수 = 
  



  개

II)  ≥ 

[Claim]   라 하면, 는  ≥ 에서 증가함수
        , ′  ln⋅    ln⋅  ≥ ln ⋅        ln ⋅     ≥ 

for∀ ≥  ￭

따라서 (나)를 만족시키는지 알아보려면      ≤ 만 체크하면 된다.
a=2이면 가능한 b=2
a=3이면 가능한 b=2,3
a=4이면 가능한 b없음.. 이후에 쭉 없음.  순서쌍 개수 = 3개

따라서 총 39개.

Comment) 두 그래프가 교차될 수도 있지 않나? 이 생각을 하는 순간 위의 두 경우로 나누
어 풀이를 시작하는 것은 자연스럽다.



28.
′    이므로 는 강(强)증가함수,

  


에서   대입하면   


  






 

근데   이고, 가 단사함수이므로,   

  


의 양변을 미분하면, ′⋅ ′  


′  


 이 식에   대입하면

′ ⋅ ′  

  .  ′   ′      ∴′    


   .

Comment) 문제에서 ′구하라고 했으니까   를 열심히 대입하면 된다.   이 된
다는 것을 알아내는 과정이 가장 어려운 것 같다. 하지만 목표의식(만 구하면 돼!)이 분명
하다면 잘 풀어낼 수 있다.


